

**Tárgy:** Tájékoztató a 2015. évben Békés városában a Közösségi Misszió által végzett szociális ellátásról

**Sorszám:** 3.

**Előkészítette:** Bodorló Borbála Intézményvezető  
Közösségi Misszió

**Döntéshozatal módja:**  
Egyszerű szótöbbség

**Tárgyalás módja:**  
Nyilvános ülés

## **Egyéb előterjesztés**

### **Békés Város Képviselő-testületének**

### **Ügyrendi, Lakásügyi, Egészségügyi és Szociális Bizottsága**

### **2016. március 29-i ülésére**

**Tisztelt Bizottság!**

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 468/2015. (XII. 02.) határozatával jóváhagyta a 2016. első félévére vonatkozó munkatervét, mely szerint az Ügyrendi, Lakásügyi, Egészségügyi és Szociális Bizottság a 2016. márciusi ülésén tárgyalja meg a Közösségi Misszió által, a 2015. évben Békés városában végzett szociális ellátásról szóló tájékoztatót.

Bodorló Borbála Intézményvezető eleget téve a felkérésnek, megküldte az általa készített tájékoztató anyagot, melyet jelen előterjesztéshez mellékelünk.

Kérem a T. Bizottságot, hogy a tájékoztatót szíveskedjen megvitatni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni.

**Határozati javaslat:**

**Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének Ügyrendi, Lakásügyi, Egészségügyi és Szociális Bizottsága a Közösségi Misszióknak a 2015. évi Békés városában végzett szociális ellátásáról szóló tájékoztatóját tudomásul veszi.**

**Határidő:** intézkedésre azonnal

**Felelős:** Mucsi András bizottsági elnök

**Békés, 2016. március 23.**

**Mucsi András**  
**bizottsági elnök**

**Izsó Gábor**  
**Polgármester Úr**

**Tárgy: Tájékoztatás**  
**Ikt.sz: 03.17/2016.**

**Békés Város**  
**Önkormányzata**

5630 Békés, Petőfi u. 2.

**Tisztelt Polgármester Úr!**

A Közösségi Misszió képviselőjében, a Polgármester Úr megkeresésére írom tájékoztató levelem a Tisztelt Önkormányzatnak a Közösségi Misszió fenntartásában lévő és az önkormányzat területén is működő Humán Szolgáltató Központunk (székhelye: 5600 Békéscsaba, Csaba köz 1.) 2015. évi szakmai munkájáról Békés városában.

Bár a Közösségi Misszió nem rendelkezik megkötött ellátási szerződéssel az önkormányzattal, és így lényegében beszámoltatásra sem kötelezhető, mégis örömmel vettük, hogy a településen működő szociális szolgáltatóként meg lettünk keresve és a Tisztelt Polgármester Úr felkérésre tájékoztathatjuk az Önkormányzatot a településen végzett társadalmi szerepvállalásunkról.

Egyházi szervezetünk látja és érzékeli azt, hogy a szociális szolgálatunk során mennyire fontos üzenete van a Bibliában olvasható János első levelében foglaltaknak, mely szerint „ne szóval szeressünk ....., hanem cselekedettel és valóságosan.” (1Jn 3:18)

A Humán Szolgáltató Központunk által a Békésen elérhető ellátások köre az 1993. évi III. tv. 62 §-ában foglaltak szerinti étkeztetés, valamint ugyanezen törvény 63. §-ában foglaltak szerinti házi segítségnyújtás alapszolgáltatások.

A Közösségi Misszió munkahely teremtőként és munkáltatóként 10 személyt foglalkoztat és 1 fő társadalmi gondozóval végez szociális segítséget. A feladatot ellátók közül 6 fő szakképzett, míg 4 fő jelenleg már szakképzésben vesz részt.

Egyházi intézményünk mindig is nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy ne csupán szolgáltatóként működjön, hanem egyben szolgáljon is a társadalomban segítségre szoruló emberek számára.

A Közösségi Misszióval Békés városban jelenleg 84 szociálisan rászoruló személy rendelkezik a házi segítségnyújtás alapszolgáltatásra megállapodással. A szociális étkeztetésre megállapodást kötött igénylők száma 271 fő. Az étkeztetést igénylőink közül 265 fő kiszállítással, 6 fő elvitellel kéri a szolgáltatás biztosítását.

A szociális étkeztetést részben Békés városában működő egyéb főzőhellyel kötött szerződés keretében biztosítjuk, segítve ezzel a helyi vállalkozásokat azzal, hogy az ellátottainknak juttatott ételeket tőlük vásároljuk.

Házi segítségnyújtás keretében nyújtott szolgáltatásaink leggyakoribb elemei 2015. évben is a takarítás, mosás, bevásárlás, stb., a mindennapi életminőség megóvását elősegítő tevékenységek.

A házi segítségnyújtásban a szolgáltatásainkat továbbra is térítésmentesen vehették/vehetik igénybe a lakosok.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény módosításával változások léptek hatályba többek közt a házi segítségnyújtás tekintetében. A módosításokat az egyes szociális és gyermekjóléti tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról szóló 55/2015. (XI. 30.) EMMI rendelet tartalmazza, amely a Magyar Közlöny 2015. évi 185. számában, 2015. november 30-án került kihirdetésre. A módosítások 2016. január 1-jén léptek hatályba.

Az Szt. 2016. január 1-jétől hatályos módosítása a házi segítségnyújtás szolgáltatáson belül két tevékenységi kört alakított ki, a szociális segítséget és a személyi gondozást. Személyi gondozást csak szociális vagy egészségügyi szakképesítéssel rendelkező személy végezhet, a képesítési előírások alól e körben nincs felmentés. Az átalakításra a rendelet átmeneti időt biztosít, a szakképzettségi követelménynek 2016. december 31-éig kell megfelelni.

A gondozási szükséglet, valamint az egészségi állapoton alapuló szociális rászorultság vizsgálatának és igazolásának részletes szabályairól szóló 36/2007. (XII. 22.) SZMM rendelet is módosult:

A házi segítségnyújtásra való jogosultságot gondozási szükséglet vizsgálattal kell megállapítani, amelyet az intézményvezető vagy az általa megbízott személy végez a szolgáltatás igénybevételi eljárásának részeként. A rendelet a házi segítségnyújtás szabályainak változásához igazodóan módosítja az értékelő adatlapot. Az új adatlap kitöltésében a házi orvos is közreműködik négy szakkérdésben. Az adatlap négy fokozatba sorolja az egyén önellátási képességét, az önellátótól egészen az intenzív ellátási szükségletig. A gondozási szükséglet vizsgálatáról kiadott igazolás és az értékelő adatlap tartalma összevonásra került, így csak egy dokumentumot kell kitölteni és az ellátottnak átadni. Az Szt. átmeneti rendelkezése előírja, hogy a házi segítségnyújtásban részesülő személyek gondozási szükségletét legkésőbb 2015. december 31-éig felül kellett vizsgálni, ha ez nem volt megvalósítható 2016. január 15-ig volt elkészíthető.

E változások értelmében melyek 2015. december 4. napjától léptek hatályban, megtörténtek a szolgáltatást igénylők gondozási szükséglet felülvizsgálatai, amelynek eredményeként voltak olyan ellátást igénylőink, akik az új szabályozás alapján kikerültek az ellátotti körből, azonban az ellátásaink iránti igény továbbra is jelentős mind a szociális segítség, mind a személyi gondozás tekintetében.

A felülvizsgálati munkát Békés városában nyolc háziorvossal közösen végeztük, akiknek az együttműködéséért ezúton is köszönetet mondunk. Hálásak vagyunk, hogy idő rövidegére és a munka súlyára való tekintettel készségesen álltak az ellátottak és a Humán Szolgáltató Központunk rendelkezésére.

Az elmúlt évben a Közösségi Misszió sikeresen pályázott „Az egyházi fenntartásban lévő szociális szolgáltatók és intézmények alap- és szakellátási feladatainak fejlesztése című TÁMOP-5.4.12-14/1 azonosítószámú pályázatra, melynek eredményeként szakmai továbbképzéseket tudunk biztosítani az „Emberi játszmák” és tranzakcióanalízis módszerének megismerésére irányuló című képzéssel a békési munkavállalóink részére is.

Tekintettel arra, hogy már évek óta a településen működik a Közösség Misszió, így a Békés Város Szociális Szolgáltatástervezési Koncepciója jövőbeni felülvizsgálatánál, aktualizálásánál szívesen vállalunk együttműködő partnerséget, amely akár további együttgondolkodásokat is megalapozhat az egyházi szervezetünk és az önkormányzat között.

A Közösségi Misszió Humán Szolgáltató Központja a településen élő ellátottaink szociális segítésére, életminőségének javítására törekszik a gondozói segítségével és bízunk benne, hogy a Tisztelt Önkormányzat is megelégedettséggel fogadja szolgálatunkat Békés városában.

Megköszönve tiszteletteljes bizalmukat, kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét.

Békéscsaba, 2016. március 17.

Közösségi Misszió  
5600 Békéscsaba  
Luther u. 20 / fsz. 2.  
Adószám: 18205994-2-04

Bodorló Borbála  
intézményvezető